

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA || Año XXII || Núm. 1.617

Segunda Época

Martes 13 de Mayo de 1930

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 15

TEMAS DEL DÍA

La revolución, nunca

Ni dictadura ni revolución, ha dicho recientemente en un artículo el periódico de Madrid «A B C». En el orden ideal estamos completamente conformes con el colega: no deseamos ni la una ni la otra; y creemos que nuestros esfuerzos de ambas, pero en el orden práctico, y hablando con toda sinceridad, no podemos conceder igual valor ni el mismo orden de deseos o de preferencia a uno que a otro término del dilema. La revolución nunca. Antes que la revolución la dictadura. Nosotros lo decimos y lo pensamos así, y sabemos muy bien que no faltará quien diga: ni dictadura ni revolución, pero antes la revolución que la dictadura.

Nosotros sabemos que la dictadura puede traer males, como los que no faltará quien diga: ni dictadura ni revolución, pero sabemos también que en casos determinados puede ser un remedio energético que devuelva la salud. A la revolución, por el contrario, le negamos toda clase de condiciones profilácticas, y estamos convencidos de que los altivos pasajeros que en algunas circunstancias proporcionan a los pueblos, son más aparentes que efectivos, y, sobre todo, degeneran siempre en definitiva, a la larga o a la corta, más a la corta que a la larga, en positivos e irremediables males. La historia es tan elocuente en este particular, que ningún revolucionario de los que lo han sido volverán a serlo si volviera a nacer. Es, pues, inútil desempolvar y escudriñar sus páginas en este instante para convencer a los incautos que todavía no están convencidos. Se trata casi de un axioma que, por ser tal, no tiene ni necesita demostración.

Por eso en 1923 dijimos, y dijo con nosotros todo el pueblo español, antes la dictadura que la revolución; y del mismo modo seguimos pensando ahora, si, lo que no es de desear ni de esperar, las circunstancias de 1923 se repiten en 1930 o en 1931 o en 1950. La revolución, nunca. Mil dictaduras antes que media revolución.

Sólo en un caso extraordinario transigiríamos con la revolución: cuando tuviere por objeto combati-

tir a la propia revolución. En ese sentido admitimos, en casos extraordinarios y cuando los gobiernos olvidan sus deberes, el evangelio de la estaca frente a la estaca de la revolución. Es decir, que creemos a la revolución tan perniciosa, que sólo para combatir a sí misma nos juzgamos capaces de prestarle tolerancia.

Todos los medios nos parecen pocos en contra de la revolución: la propaganda, la previsión, el esfuerzo, la vigilancia... Con todas nuestras fuerzas, nuestro dinero, nuestra inteligencia, nuestra actividad y nuestro deseo, debemos de aprestarnos a impedir que levante la cabeza, teniendo bien entendido que la revolución, como esos muñecos de muelles encerrados en cajas, asoma la cabeza tan rápidamente como se levanta la tapa que la encubre.

Si ha habido quien, torpemente, ha querido cerrar con siete llaves el sepulcro del Cid, cuántas llaves no serán necesarias para cerrar de un modo definitivo la caja de la revolución? Ella, como la caja de Pandora, encierra en su seno, todos los males que pueden corromper al mundo. Un solo milímetro que se alce su tapa basta para infectar la sociedad. Amonetemos encima de ella la cultura, la reflexión y la caridad, y si es necesario, la persecución y el castigo, para que no le sea posible asomar la cabeza.

La revolución es la destrucción y la muerte. No puede ser nunca la corriente que fecunda sino el temporal que devasta. Nunca el sol que ilumina y que calienta si no el rayo que deslumbra y que abrasa.

La revolución, nunca. Ni revolución ni dictadura. Pero antes que la revolución, la dictadura.

Esto no es un pensamiento exclusivamente nuestro. Es un pensamiento que se halla perfectamente identificado e incubado en la inteligencia de casi todos los españoles.

Sépanlo los revolucionarios de fuera y los revolucionarios de dentro.

FERNANDO

toma de agua rodada que posee la casa número 3 de la calle de Cenotafio.

—El Gobierno civil ha ofrecido al Ayuntamiento concediéndole un plazo de ocho días para que remita a las oficinas de Estadística los trabajos realizados para la rotulación y numeración de calles.

—Don José Gutiérrez Escamilla solicita licencia para prestar servicios urbanos con un automóvil de su propiedad.

De la Cámara Uvera

Por falta de número no pudo celebrarse ayer la anunciada sesión de la Cámara Oficial Uvera.

La sesión se celebrará el día diez y seis en segunda convocatoria.

Almería militar

El presidente de la Unión Comercial, ha recibido del presidente del Consejo de Ministros el siguiente telegrama, contestación al que se le puso por dicha entidad interesando el envío de tropas al Campamento de Sotomayor, con motivo de las próximas repeticiones de fuerzas de África.

«En momento oportuno, se tendrá muy en cuenta interesar esa población y alojamiento disponible».

Formulando la misma petición, han telegrafizado también al jefe del Gobierno el presidente del Círculo Mercantil y el presidente del Colegio Oficial de Agentes Comerciales.

De Abastos

Recibimos la siguiente nota:

«En vista de inspección girada a diferentes tabernas de esta capital, por el concejal delegado municipal de Abastos señor Rodríguez López, fueron decomisados por encontrarse faltos de peso 56 1/2 kilos de pan, los cuales han sido distribuidos en la forma siguiente:

Hermanitas de los Pobres 11 1/2 kilos.

Pobres vergonzantes y mandaderos 17 kilos, y a razón de 7 kilos cada uno de los establecimientos que se expresan:

Real Convento de la Purísima Concepción, Real Convento de Santa Clara, Convento de las Siervas de María y Linda de Asilo».

Nuestros correspondentes

Crónica de Londres

EL GRAN FRACASO

El Tratado sobre el desarme se firmó. Pero ha de discutirse todavía mucho sobre si ha de ratificarse por los parlamentos respectivos. Un grupo de laburistas ha declarado que no se avendrá a votar en favor de ese Tratado incompleto. De ningún modo se explican que queden Francia e Italia en libertad de acción. Creen que habrá que obligarles a someterse al pacto, imponiéndoles condiciones. De otro modo —afirman— el mal se agrava, porque franceses e italianos tratarán ahora, aun a costa de muchos sacrificios, de construir el mayor número posible de unidades. Y si ellos obran así, aprovechando su condición de no haber pactado con las de más potencias, obligarán a Inglaterra a preparar su flota en defensa de los intereses que tiene en el Mediterráneo, principalmente. Norteamérica reclamará de su rival, y no se detendrá hasta lograr la paridad con ella. Y de ese modo, el resultado de la Conferencia naval, ha de ser lo más contrario a los propósitos que se tenían al convocarla.

«Por qué puede ocurrir lo que arriba afirmamos? Por la sencilla razón de que el pacto es condicionado. Quedan requisitos por donde podrán salir argumentos en favor del interés de cualquiera de las naciones.

Hemos indicado que habrá hoy día que discutirse antes de que los Parlamentos respectivos ratifiquen el Tratado. En Norteamérica existe una gran oposición, no sólo por parte de los demócratas, sino también de algunos republicanos. El senador Borah, según noticias que tenemos, se dispone a luchar rudamente para que el Tratado sea rechazado. Afirma que si Italia y Francia aumentan su marina de guerra, Inglaterra construirá también en mayor escala, porque no ha renunciado a ello. Entonces, los Estados Unidos se decidirán a ponerse al nivel de la Gran Bretaña, construyendo buques que alcancen el más alto número de toneladas.

Otros senadores se han manifestado también en contra, pero por otros motivos. Sencillamente porque no estuvieron nunca conformes en que se discutiese semejante Tratado. Además dirigen con recelo su vista hacia el otro extremo del Pacífico.

Resumen: lo que pensamos hoy antes de iniciar las sesiones de la Conferencia de Londres, de que ésta sería un fracaso, va siendo una realidad. Y que cuanto se trabaje en el sentido de armonizar a los pueblos para que haya paz en ellos, será inútil. El hombre es imperfecto, y la sociedad, que es conjunto de hombres, lo será también. Muchos Congresos, no pocas Conferencias. Desarmes. Exhortaciones a la paz. Inutil, todo inutil, desgraciadamente. El mundo estará siempre en guerra como ha estado en todas las Edades de la Historia.

A. NOABAL CRESAD.

Londres, Mayo 1930.

Este número ha sido visto por la censura

Páginas médicas

La neurastenia femenina

La tristeza del corazón y del espíritu reacciona sobre el cuerpo de la mujer, creando una especie de malestar sordo, debilidad languida y astenia general, que en el siglo XVIII se llamó «vapores» y en el siglo XIX «neurosis» o «neurastenia». Al lado de la medicina racional representada en Francia en el siglo XVII por Pomme y Tronchin los «vapores» tenían también sus charlatanes unos pretendían curarlos con cataplasmas umbilicales y otros con coctelitos de heno. Ya entonces no faltaba quien atribuía la enfermedad a la fatiga intelectual. Pomme declaró que «todo joven que a los diez años en vez de jugar, leer, cuando sea mujer tendrá «vapores». Las novelas hacen perder el equilibrio mental.

Las modernas causas de la neurastenia en la mujer, son la vida de sociedad, con el insomnio que tan gravemente mina el organismo; el abuso de los perfumes, las especies, los licores, el café, el té, y el chocolate; y el desarreglo de las vías digestivas por las pastas y dulces. Los grandes remedios son los agentes físicos y la vuelta a la actividad corporal normal, al régimen simple y refrescante, a las harmonias naturales de la nutrición, de la respiración y de la circulación. La hidroterapia, el masaje, la electricidad, las curas de aire y de aguas, la sanidad del alma y la alimentación racional triunfarán siempre del agotamiento nervioso más grave.

Los grandes remedios son los agentes físicos y la vuelta a la actividad corporal normal, al régimen simple y refrescante, a las harmonias naturales de la nutrición, de la respiración y de la circulación. La hidroterapia, el masaje, la electricidad, las curas de aire y de aguas, la sanidad del alma y la alimentación racional triunfarán siempre del agotamiento nervioso más grave.

El andar es el mejor de los ejercicios.

Aceleración del ritmo del corazón y ampliación de la respiración, reparación

igual del Iñquino sanguíneo en todas

las regiones orgánicas, desarrollo muscular

harmonioso, facilitación de las

funciones abdominales, supresión de

las obstrucciones y estorbos de la nutrición, vigorización del sistema nervioso que tiene horror a la inacción; tales son los principales resultados del andar, fortificante y saludable para todos y principalmente para el bello sexo.

El sueño es el reparador soberano de todos nuestros males y no hay nada más grave que la persistencia del insomnio en las enfermedades graves. El asma nocturna o la pesadilla producen continua sensación de depravación, de enseñanzas antimorales y antisociales, en lo que respecta a claudicación de la conciencia social; pudiendo decirse que a los peligros de sus enseñanzas objetivas, se unen los peligros de otras enseñanzas subjetivas, que ralen las lecciones que se han sacado del cine y que se han puesto en acción con perjuicio evidente de la moral y de los más sagrados intereses, que con esa moral tienen filiación.

Así se comprende que en Francia, donde es más activa de lo que pudiera crecer la extensión de toda forma de corrección y enmienda que pueda traducirse en prestigio de esos intereses morales a que atienden cada día, se arraiga y se extiende más el llamado «Cine Parroquial», para el cual se forman asociaciones, se organizan reuniones y se establecen todas las garantías que son necesarias para salvaguardar los altos intereses que deben ser tenidos en cuenta si no queremos que las sociedades del día caigan en el abismo de una concupiscencia abominable, y un paganismos del que pueda ser difundido algún día.

Tales las consideraciones que me ha ofrecido la contemplación de unas películas, después de unos años de no concurrir a ese espectáculo, que continua disgustándose. Y que la buena intención me libre de las sanciones de los fanáticos aficionados al «Cinema».

concluye la vida sin presenciar asiduamente, sin concurrir críat a diario, a ese espectáculo.

Bueno. Como el movimiento se demuestra andando, conviene decir por qué no me gusta el cine.

En esa pasión por el cine, extendida

desde la mano con aquellas otras muchedumbres que en tiempo de Cervantes tantísimo gustaban de los libros de Caballerías. Y conviene contradechar a esas muchedumbres, como los enemigos de los libros de Caballerías que llevaban la contraria a Don Quijote, cuando hallaban ocasión, que eran muy pocas, para tales advertimientos.

«Como eso —podemos decir con algo de pueril ejemplo— que apenas se ha puesto una mesa (pareciendo que mejor ha surgido por arte de magia) y ya tenemos a los comensales agrupados alrededor de la falda mesa; y apenas se han sentado para comer, cuando ya han salido todos disparados, haya motivo para esa dispersión? Escaso concierto entre el apresuramiento y la desgana. ¿Y ese modo de ajustar el ritmo más sencillo y tranquilo de la vida a las acciones más meditadas? Y, en suma, todos los movimientos de la existencia, trátese del orden que sea?

Dende la fecha a que ante he aludido, hasta una muy cercana, no había incurrido en la tentación de contemplar una película. Creía yo que con el tiempo se habrían moderado las exageraciones; se habrían depurado los gustos; los asuntos habrían cambiado de emplazamiento. Y me hallo con esa inveterada celosía. Y, lo que es más, se han puesto en acción con perjuicio evidente de la moral y de los más sagrados intereses, que con esa moral tienen filiación.

Así se comprende que en Francia, donde es más activa de lo que pudiera crecer la extensión de toda forma de corrección y enmienda que pueda traducirse en prestigio de esos intereses morales a que atienden cada día, se arraiga y se extiende más el llamado «Cine Parroquial», para el cual se forman asociaciones, se organizan reuniones y se establecen todas las garantías que son necesarias para salvaguardar los altos intereses que deben ser tenidos en cuenta si no queremos que las sociedades del día caigan en el abismo de una concupiscencia abominable, y un paganismos del que pueda ser difundido algún día.

Tales las consideraciones que me ha ofrecido la contemplación de unas películas, después de unos años de no concurrir a ese espectáculo, que continua disgustándose. Y que la buena intención me libre de las sanciones de los fanáticos aficionados al «Cinema».

MARIANO S. DE ENCISO.

Sensible desgracia

Un hombre arrollado y muerto por un carro

En la tarde del domingo se desarrolló en la carretera de Granada un sensible accidente en el que resultó muerto un carro que se dirigía a nuestra capital.

Según nos informamos cuando marchaba por la mencionada carretera, próximo a la Rambla de Belén, el carro

tendido en el domicilio de Enrique

Navarro Ruiz a quien trataron de agredir, impidiéndole la presencia de otros vecinos.

GÉRAL

Detención de dos individuos.—La Guardia civil de este puesto, detuvo a los vecinos de Alcantar Francisco Bonachera y Enrique Sánchez, presunto autores de intento de alienamiento de morada en el domicilio de Enrique

Navarro Ruiz a quien trataron de agredir, impidiéndole la presencia de otros vecinos.

Macael

Una detención.—La Guardia civil

ha detenido al vecino Antonio Molina

Cruz, de 44 años, como complicado en el robo de doscientas pesetas cometido

por su esposa Carmen Mena García, a

un inquilino que habitaba una habita-

ción en el domicilio del matrimonio.

Alhama

Riña y escándalo.—José Martínez

Aguilar, denunció ante la Guardia ci-

val de este puesto que hallándose en su

domicilio en unión de su vecino

Cristóbal Burgos Cortés, éste había sa-

cado una navaja con la que le causó

una herida en la mano derecha que el

médico calificó de leve.

La Benemerita practicó gestiones

que dieron por resultado averiguar que

la herida se la causó el propio denunciante

en oposición de haber rendido con

su vecino y que ambos habían za-

INFORMACIÓN TELEGRÁFICA Y TELEFÓNICA

LA INDEPENDENCIA

DE NUESTRA AGENCIA EN MADRID Y CORRESPONSALES ESPECIALES

Lotería Nacional

Madrid, 12.	
En el sorteo verificado hoy han resultado premiados los números siguientes:	
CON 7.500.000	54.777
en Barcelona.	CON 5.000.000
3.412	
en Zaragoza.	CON 2.500.000
10.867	
en Bilbao.	CON 1.500.000
24.634	
en Valencia.	CON 500.000
16.009	
en Antequera.	CON 250.000
51.537	
en Barcelona.	CON 150.000
50.657	
en Bilbao.	CON 125.000
17.774	
en Cartagena.	CON 100.000
24.853	
en Barcelona.	CON 50.000
14.692 en Madrid.	
8.533 en Madrid.	
12.587 en Linares.	
46.172 en Barcelona.	
7.624 en Madrid.	
CON 40.000	
41.462 Reserva.	
46.025 en Madrid.	
18.529 en Barcelona.	
36.391 en Barcaroló.	
40.268 en Málaga.	
CON 30.000	
42.889 Reserva.	
1.615 en Santiago.	
52.419 en Madrid.	
46.385 Reserva.	
5.770 en Llobregat.	
CON 25.000	
37.912 Reserva.	
30.861 Reserva.	
46.808 en Albacete.	
19.631 en ALMERÍA	
33.154 en Barcelona.	
18.301 en Balaguer.	
25.176 en Granada.	
8.480 en Madrid.	
16.355 en Palma.	
39.838 en Bilbao.	
1.365 en Pamplona.	
2.370 en San Sebastián.	
51.308 en Madrid.	
30.860 Reserva.	
30.671 en Albacete.	

Picos
DE LA PIEL SARNA Y COMEZONES SE CURAN EN EL ACTO CON UNA SOLA FRICCIÓN DE A CAROL VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS.

Información de Palacio

Llegan los condes de Zamoiski

Madrid 12 4 tarde.

Procedentes de Sevilla, donde han pasado una temporada, han llegado los condes de Zamoiski.

Acudieron a recibílos la Familia real y elemento palatino.

Recepción

El miércoles próximo, se celebra en un Palacio una recepción en honor de los congresistas de ferrocarriles.

Pésame regio

Don Alfonso ha enviado su pésame a la familia del laureado pintor cordobés Julio Romero de Tormé.

Al propio tiempo ha rogado al alcalde de Córdoba que le represente en el entierro.

Visita de los marqueses de Carisbrooke

Los marqueses de Carisbrooke han visitado el Hospital de la Cruz Roja.

Por la noche marchas los marqueses a Inglaterra;

Una fiesta
Esta noche, los Reyes asistirán a la fiesta dada en su honor en el domicilio de los señores de Mora.

Nuevo ministro
Mafiana presentará sus cartas credenciales al nuevo ministro de Colombia don Joaquín Casas.

BARCELONA

El premio mayor de la Lotería

Barcelona, 12. El número 54.777 que ha sido agraciado con el primer premio de la lotería a beneficio de la Ciudad Universitaria, fue vendido en la Administración de la calle Fontanella, regentada por doña Concepción Quilez.

Esta ha manifestado que vendió dos décimos en la capital y remitió a Madrid los ocho restantes por falta de compradores.

Igual quietos lo han adquirido. Afñad que se presentó en su despacho tres veces un carpintero de la calle Brach con propósito de comprar clandestinamente este número; pero no lo logró. Ahora, cuando ha sabido que ha sido premiado con el segundo, ha enfermado a consecuencia del disgusto.

La fresa de un preso

Ha regresado en la cárcel Joaquín Baro, ordenanza que se fugó de la cárcel recientemente.

Ha declarado que tenía necesidad de salir para pedir la mano de una señorita que conoció en la prisión cuando iba a visitar a un hermano suyo y había prometido a su familia casarse con ella el siete de mayo.

Después de explicar la forma en que llevó a efecto su evasión, dice que realizó con su prometida un viaje por Lérida y Borjas Blancas, no abriendo la cuenta del coche.

Ha sido procesado por quemamiento de cordura y por estafa.

Fallecimiento de un herido

Ha fallecido José Villa, que, como se recordará, fué herido por su dependiente Lázaro Espín.

El procesado ha ingresado en la cárcel.

El Congreso Eucarístico de Cartago

Sesión de clausura

Cartago, 12. Con toda solemnidad se ha celebrado la sesión de clausura del Congreso Eucarístico.

Primeramente se celebró misa de pontifical en las ruinas de la primera basílica cristiana.

El Legado del Papa pronunció una sentida alocución de gracias dirigida a los peregrinos venidos de todo el orbe católico y terminó dando la bendición papal.

Luego se celebró una procesión en la que formaron 60.000 almas, asistiendo las autoridades francesas.

La jornada del Congreso ha resultado brillantísima, estando satisfechos todos los Prelados que han asistido a la misma.

MADRID

Barqueto a Garefa Sánchez

Madrid, 12. 4 tarde.

Ayer se dió un banquete a Federico García Sánchez, quien ha marchado a Alemania acompañado del doctor Mejías, con objeto de hacer un vuelo a América en el «Conde Zeppelin».

Vuelo de un automóvil

En las cercanías del pueblo de Candejas voló un automóvil procedente de Madrid.

Del accidente resultaron cinco heridos de gravedad.

Un concierto

La cobra Atlántida catalana ha dado un concierto en el Retiro que fue escuchado por numeroso público. El coro fué muy aplaudido.

Una prohibición

El Director de Seguridad ha prohibido que los aeroplanos velen sobre las plazas de toros durante la celebración de corridas.

Una detención

Ha sido detenido un individuo que se dedicaba a pegar pasquines en los faroles y en las esquinas.

La lotería universitaria

Madrid, 12. 10 noche. El sorteo de la Ciudad Universitaria ha pasado inadvertido en Madrid, donde apenas si ha correspondido algún premio importante.

Nuevo académico

Ha sido nombrado correspondiente de la Academia de Bellas Artes don Antonio de Blas.

La Asamblea de Armadores Pesqueros

Acuerdos adoptados

Madrid, 12. 12 noche. Hoy se celebró la última sesión de la Asamblea de Armadores de buques pesqueros, aprobándose las siguientes peticiones:

Pedir el importe de las subvenciones que se concedan a los armadores.

Gestiones de las compañías de ferrocarriles la regulación del transporte del pescado y otros de menos interés.

Una comisión de asambleístas visitó al ministro de Estado para solicitar de él que en la conferencia haga pano portugués que se ha de celebrar se resuelvan los conflictos de la pesca de altura.

El conflicto estudiantil

No se han reanudado las clases en la Central

Madrid, 12. 4 tarde.

El ministro de Instrucción, señor Tormo, ha manifestado que es inexacto que se hubieran reanudado las clases en la Universidad Central; pues el asunto sigue pendiente de las autoridades académicas.

Añadió que esta tarde se reanudará el Claustro para tratar del asunto.

La situación en provincias

Las noticias que se reciben de provincias accusan normalidad, excepto en Granada, donde se ha clausurado la Universidad a consecuencia de un alboroto promovido estos días por los estudiantes de Derecho.

En la Escuela de Veterinaria

En la Escuela de Veterinaria se han reanudado las clases.

El lunes se abrirán las clases

Se ha reunido el Claustro Universitario, acordando abrir las clases el próximo lunes.

Los exámenes han sido aplazados hasta primero de mes.

POLITICA

En Gobernación

Madrid, 12. 4 tarde.

El general Marzo manifestó a los reporteros que había expuesto al presidente el homenaje que le ha tributado el pueblo de Brihuega que ha sido cosmovivo por lo expuesto.

El ministro facilitó telegramas dando cuenta del incendio ocurrido en el Ayuntamiento de Jijona y otro telegrama de Murcia participándose que reinaba tranquilidad completa.

Incendio del Ayuntamiento y del Juzgado de Jijona

El subsecretario de Justicia y Culto manifestó a los reporteros que había recibido de Jijona un telegrama en el que se le participaba que ayer se declaró un voraz incendio en los edificios ocupados por el Ayuntamiento y el Juzgado de aquel pueblo, destruyéndolos las llamas completamente; la techumbre se desplomó y fué imposible salvar nada.

Visita de un diplomático

El subsecretario de Estado recibió al ministro del Ecuador con quien conversó largo rato.

Tesis de posesión

Se ha postulado el nuevo director

tor general de Acción Social, don José Aragón. La posición se la dió el señor Gómez Cisneros.

Una conferencia

Hoy conferenciaron el presidente del Consejo y los ministros de la Gobernación y Fomento y el alcalde de Barcelona, conde de Güell.

Próxima conferencia

Ha venido el director de la Escuela de Ciencias Políticas de París. Visita a dar una conferencia en la Residencia de Estudiantes.

Despacho presidencial

Madrid, 12. 12 noche. El jefe del Gobierno, después de su habitual paseo por la población, acudió al Ministerio del Ejército, don

recibió al director de «El Imparcial» don Luis Astiz.

Luego despidió con el subsecretario de su departamento.

Mafiana asistirá el Presidente a la conferencia de la Escuela de Estudios Superiores Militares perteneciente al curso de coronelos. También asistirá el Monarca.

A las 9.45 abandonó el Presidente su despacho. Manifestó a los periodistas que no había nada de particular. Unicamente le había comunicado que en representación del Rey y del Gobierno había presidido el entierro de Román de Torres que había constituido una imponente manifestación de dolor del pueblo.

Luego despidió con el subsecretario de su departamento.

—Únicamente sé que iba a reunirse. Es asunto que llevará seguramente al Consejo de mañana el ministro de Instrucción para ver la resolución que recae sobre el mismo.

Los interinos obtendrán esencias en propiedad

El director de primera enseñanza ha anunciado que piensa establecer un nuevo sistema para que los maestros interinos puedan, mediante ciertas garantías, obtener escuelas en propiedad.

Un periodista le preguntó si habría acuerdo de la Junta de la Universidad y el presidente le contestó:

—Únicamente sé que iba a reunirse. Es asunto que llevará seguramente al Consejo de mañana el ministro de Instrucción para ver la resolución que recae sobre el mismo.

Los interinos obtendrán esencias en propiedad

El director de primera enseñanza ha anunciado que piensa establecer un nuevo sistema para que los maestros interinos puedan, mediante ciertas garantías, obtener escuelas en propiedad.

Cuando llevaba un cuarto de hora de vuelo observaron una avería en el motor que les obligó a aterrizar, lo que consiguieron de planear magistralmente, yendo a caer en la vía férrea de Madrid, en el lugar llamado Rinconada.

Los citados aviadores volaron en algunos momentos a ochocientos metros de altura, por lo que pudo ocurrir una verdadera catástrofe; pues el aparato a causa del exceso de combustible llevaba una carga enorme y corrió el peligro de incendiarse.

De Tablada salió otro aparato para cerciorarse de que los pilotos se hallaban sin novedad.

Se envió un tanque para vaciar los depósitos del aparato.

Des pletos mexicanos

Junta general de accionistas de
"ESPAÑA, S. A."

Compañía Nacional de Seguros

El sábado 5 del actual, en el domicilio de la Sociedad, avenida de Eduardo Dato, número 8, Madrid, tuvo lugar la Junta general de Accionistas de ESPAÑA, S. A. COMPAÑÍA NACIONAL DE SEGUROS, con asistencia de gran número de accionistas, que llenaron materialmente el local.

Presidió el acto por el excelentísimo señor conde de Limpia, a quien acompañaban los miembros del Consejo de Administración en pleno y el director general, después de una elocuente y minuciosa exposición de cada uno de los puntos objeto de la convocatoria, hecha por el señor presidente, fueron aprobados todos los acuerdos por aclamación, con un voto de gracias para el Consejo, la Dirección general y el personal médico, gestor y administrativo.

De la transcripción taquigráfica de la sesión, comentaremos algunos puntos interesantes, que reflejan la brillante situación de la Sociedad y los progresos que ha realizado, empezando por señalar su capacidad administrativa y técnica, demostrada por la rapidez con que ha confeccionado su Balance de 1929, a fin de destruir con cifras y hechos la campaña que contra la Sociedad venía realizándose.

La Cartera de Seguros Vida asciende a más de 62 millones de pesetas, y la de Seguros Complementarios a cerca de 12 millones; las primas del ejercicio se elevan a 2.994.095; cifras que justifican el preeminente lugar que en tan corto tiempo ha logrado la Sociedad.

Siguiendo el criterio previsor que la informa desde su fundación, ha reforzado sus reservas libres o voluntarias, elevándolas a más de 1.340.000 pesetas, que, unidas a las reservas legales, da un total de reservas superior a tres millones y medio de pesetas.

Ha realizado, por otra parte, con éxito importante sobre lo exigido por la ley, las acostumbradas amortizaciones de comisiones y gastos, ofreciendo con todo lo más sólidas garantías a sus segurados y accionistas.

El beneficio por mortalidad ha sido de más de 250.000 pesetas, prueba de la cuidadosa selección de riesgos y de la competencia y seriedad de su personal médico y gestor.

Rsalta, además, el progreso obtenido en los tres meses transcurridos del año actual, pues el gasto recibido ha excedido en cerca de dos millones de pesetas al correspondiente a igual período de 1929, habiendo aumentado la Cartera de Valores en más de un millón de pesetas. Actualmente, el valor efectivo de dicha cartera es de 3.372.314 pesetas.

Tales resultados han permitido a la Sociedad acordar holgadamente el reparto de un primer dividendo activo, que sobre las acciones ordinarias se eleva a un 7 por 100 del capital desembolsado.

La Memoria está avalorada por los informes de elementos de tan destaca do relieve como los señores Ruiz Feduchi, ex inspector jefe de la Comisión general de Seguros; doctor Sáenz, catedrático de la Escuela Politécnica de Zúrich; señores Bartón, Mayhew y Compañía, revisores privilegiados de Cuentas; señor Ongil, subdirector del Banco Central, y señor Muñoz Yustá, profesor de la Escuela Central Superior de Comercio.

No ha escatimado garantías de seguridad la Sociedad "ESPAÑA" para la satisfacción de sus asegurados y accionistas, garantías que, unidas a sus éxitos y a las ventajas que ofrecen sus políticas, justifica el entusiasmo y cordialidad que reinó en la Junta y las fundadas esperanzas de todos sus elementos componentes de que cada vez se acrecentaran más aún los excelentes resultados obtenidos.

Terminó la Junta en medio del mayor entusiasmo, acamando los señores accionistas y todo el personal de la Sociedad a su presidente, que tuvo un resonante triunfo personal por su acertada gestión al frente del Consejo de la Sociedad.

R.

VIDA RELIGIOSA

SANTOS DE HOY. MARTES. — Santos Pedro Regalado y Juan Silencioso, srs. Mudo, pb. y Glicera, mrs.; y la Bta. Inmaculada Lambertini, Patrona de los niños de Praga.

La Misa y oficio divino son de la infancia de San José con rito semidoble y color blanco.

SANTOS DE MARANA, MIERCOLES.—Srs. Bonifacio, Justa, Justicia y Ernestina, mrs. y el Beato Gil de Santarés, conf.

La Misa y oficio divino son de la octava de San José con rito doble mayor y color blanco.

Jubileo Circular

Hoy, en San Pedro, Marianao, en San Sebastián.

Se manifiesta a las ocho, la Misa mayor a las nueve, a las once y media otra rezada el ejercicio de la reserva a las seis de la tarde.

Mes de las Flores

Continúan los solemnes cultos que durante este mes se consagran a la Santísima Virgen, con exposición de S. D. M. Esta noche, Santo Rosario, ejercicio de las flores, canticos y Salve, terminándose con la Rezada.

EN SAN SEBASTIÁN.—A las ocho, todos los días misa de Comunión general. Por la tarde a las seis, el ejercicio.

EN SAN JUAN.—Misa de Comunión a las ocho. El ejercicio será a las siete de la tarde. Los domingos y días festivos habrá sermón.

EN EL SAGRADO CORAZÓN.—A las ocho y media, misa de Comunión general y por la tarde, a las seis y media, el ejercicio precediendo un Padre de la Compañía.

EN SAN JOSÉ.—A las seis y media se celebra en esta Parroquia.

Martes de San Antonio

En la Parroquia de San Pedro se celebrarán los siguientes cultos:

A las ocho de la mañana, Misa de Comunión con acompañamiento de órgano.

A las nueve de la mañana, Misa solemne con Exposición de S. D. M.

A las cinco de la tarde, Estación cantada, Santo Rosario. Ejercicio, canticos sermón y reserva que predicará el señor Cura Párraco, doctor don José Megías Torres.

En la Iglesia de San Juan también se celebrarán con los siguientes cultos:

A las ocho de la mañana misa de Comunión.

Por la tarde a las seis y media, Exposición de D. M., estación, corona francesa, Ejercicio, canticos y Reserva.

A Santa Rita

En la Iglesia de Santa Domingo comienza rápidamente una novena que la Asociación de Santa Rita de Casia consagra a su Maestro y Patrona.

Por la mañana, a las ocho, Misa cantada en el altar portátil y Comunión general.

Por la tarde, a las seis y media, Exposición de S. D. M., Rosario con Letanía cantada, ejercicio de la Novena, Gozos a la Santa, Sermon, Salve y Reserva.

Hoy predicará el Padre Manuel García O.P.

Balneario «Diana»

BANOS TEMPLADOS.

Noticias

Boda

En la Iglesia Parroquial de San Roque contrajeron matrimonio, la bella señorita Rosario Pérez Padiña y don José Marín Hernández, industrial de Málaga.

Los contrayentes fueron apadrinados por don José Villegas Casquet y la señorita Dolores Martín Hernández.

Terminada la ceremonia los numerosos invitados fueron espléndidamente obsequiados en la casa de los padres de la contrayente.

Deseamos al nuevo matrimonio toda suerte de venturas.

VICHY Hospital (estómago). Celestins (fríos). Grande-Grille (hígado). son las aguas minerales más superiores y de mejores resultados tomadas a domicilio.

Mosto Nature

Zumo d' uva, bebida agradable, libre de alcohol, no obstante es un estimulante muy útil en los casos de fatiga física y mental. La bebida ideal de los niños, embarazadas, madres que crían etc. —Venta en comestibles y farmacias.

Vitamin Fruit Puré de Frutas

Es puré integral a base de plátanos selectos, avena, legumbres, diatasaada, es pura su elaboración científica, un alimento de nutrición de excelentes cualidades dietéticas.

PRENSA OFICIAL

La leche y caldos preparados con este alimento resultan muy nutritivos y digestibles. Es el alimento de los ancianos, niños, enfermos convalecientes, etc. —Venta en comedores y farmacias.

Se alquila un almacén capacioso en la Rambla de Benítez.

Durante razón en la Farmacia de Vivas Pérez.

Si va usted a Sevilla

No deje de hospedarse en el Hotel Sevilla, San Eloy, 39.—Sevilla.

Ama de cría

Se solicita, leche completa, cara de los padres. Razón: Molino Cepero, 3.



MÁQUINAS de ESCRIBIR

para

Oficina — Vía — Contabilidad

CALCULADORAS MARCHANT

Disponemos también de máquinas de ocasión procedentes de cambios a plazos de 25 pesos mensuales.

Surtido completo de accesorios

Solicite catálogos y demostraciones gratis al

AGENTE EN ALMERIA

VICENTE DE BURGOS

Narváez, 1, pral.

pueblo por el de Cuevas de Almanzora.

—Bases para la implantación de los servicios de seguro y crédito forestal.

—Asuntos judiciales (subastas y citaciones).

—Editores electorales y municipales de Tahal, Almería, Berja, Rágol, Instinción, Castro de Filabres y Ohanes.

Si va usted a Sevilla

No deje de hospedarse en el Hotel Sevilla, San Eloy, 39.—Sevilla.

Ama de cría

Se solicita, leche completa, cara de los padres. Razón: Molino Cepero, 3.

Cuide usted

su estómago

porque es la base de

su salud

Yo padecí también

como usted, pero me

curo el

DIGESTÓNICO

del Dr. Vicente

VENTA EN FARMACIAS

EXÁMENES DE INGRESO

Por R. O. de 7 de mayo actual Su Majestad el Rey (q. d. g.) se ha servido disponer:

Que sin prejuzgar sobre lo que en su día se establece acerca de este punto, queda en suspensión la admisión a los extranjeros de ingreso en la segunda enseñanza de los alumnos que no tengan cumplidos los once años antes del primero de octubre próximo.

Almería 12 de mayo de 1930.

E. Secretario

Notas marítimas

Movimiento de buques

Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques:

BUQUES ADMITIDOS

Vapor español «Vicente La Roda» de Málaga, con carga general.

—Idem idem «Roberto R.», de Motril, con idem idem.

—Idem idem «María R.», de Barcelona, con idem idem.

—Idem francés «Alisina», de Valencia, con idem idem.

BUQUES DESPACHADOS

Vapor español «María R.», para Málaga, con carga general.

—Idem idem «Roberto R.», para Barcelona, con idem idem.

—Idem francés «Alisina», para Buenos Aires, con idem idem.

SASTRERÍA HERRADA

Extenso surtido en géneros para la presente temporada

Plaza Canalejas, 4 y P. Príncipe, 11

ALMERIA

PRENSA OFICIAL

Boletín oficial

Publica el del viernes, dia 9:

Extracto de acuerdos de la Diputación (continuación).

—Real orden de Gobernación autorizando al Ayuntamiento de Cuevas de Vera para cambiar el nombre de este

mendigos, adúscos, fariseos, todos hermanos, atropellándose en su desparpade fuga.

Si invocabas el nombre de Dios, la tierra contestaba a su ultraje con avejentamientos, castigándolos por igual a todos. El gran sacerdote fue derribado al suelo, como los otros, y sus espléndidas vestiduras fueron pisoteadas, y su boca colmada de polvo. El y su pueblo habían llegado a igualarse en una cosa: la sangre del Nazareno había caído sobre sus cabezas de entrampados.

Cuando la luz del sol iluminó la escena de la crucifixión, la Madre del Nazareno, el discípulo y las mujeres de Galilea, al contemplar con sus ojos, Ben Hur y sus compañeros eran los únicos que habían quedado en pie en la colina: demasiado ocupados en proveer a su propia salvación no dieron cuenta de la generalidad.

—Síntate aquí —dijo Ben Hur a Ester, obligándola a sentarse a los pies de su padre. —Tápate los ojos y no mires; pon toda tu confianza en Dios y en el alma del Hombre tan justamente asesinado.

—No —dijo Simónides reverentemente—: desde ahora hablaremos de Él como del Cístolo.

—Sea —contestó Ben Hur.

Fué entonces cuando el terremoto convulsionó la colina. Los gritos de los ladrones sobre las temblorosas cruces eran terribles. Aunque asustado por el movimiento del suelo, Ben Hur tuvo tiempo de dirigir una mirada a Baltasar, y lo vió tendido en tierra e inconsciente. Imitó sus gestos y se acostó a su lado.

—Conformémonos. Más feliz es esta noche que lo era al salir esta mañana.

Ben Hur no quiso confiar a un doméstico la misión de participar a sus amigos la noticia.

Iras la muerte de su padre. El mismo fué en su busca para acompañarla la junta al cadáver. Figurábase la pena que tendría la doncella al verse sola en el mundo; momento de olvidar y de perdonar era entonces.

